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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007

Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D/F
Varianta ....022
Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializirile
Proba F. Programa M2.Filiera teoretici:profil Uman, specializarea stiinte sociale;Filiera vocationali:profil Militar,
specializarea stiinte sociale
NOTA.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.

La toate subiectele se cer rezolviri complete

SUBIECTUL I (20p )

(4p) | a) Sa se determine conjugatul numarului complex z =2007i.

(4p) | b) Si se calculeze aria triunghiului ABC, cu A(6,0), B(0,8) si C(6,8).

(4p) | ¢) Sa se determine numerele a,be R, astfel incat punctele A(6, 0) si B(O,S) sa fie
situate pe dreapta de ecuatie x+ay+b=0.

(4p) | d) Sa se calculeze partea reala a numarului complex (2-3i)(1+1).

(2p) | e) Sa se calculeze sin% : sin%.

(2p) | ) Se considera triunghiul MNP, cu MN =5, NP=6 si PM =7. Si se calculeze
cos M .

SUBIECTUL II ( 30p )
1.
G3p) a) Sa se gaseasca solutiile reale ale ecuatiei 3 =9,

(3p) | b) Si se afle in cite moduri putem permuta elementele multimii {—1,0,1}.
(3p) | ©) Sase calculeze numarul log, 3+log, g

(3p) | d) Si se calculeze numarul C3 — A, .
(3p) | e) Si se calculeze probabilitatea ca un element al multimii {—3, 1, 4, 6 } sa fie impar.

2. Se considerd functia f:R - R, f(x)=x*"" +x.
(3p) | @ Sasearateca f(-x)=-f(x), VxeR.

(3p) | b) Sase calculeze f'(x), xeR .

f0-£0)

(3p) | ©) Sase calculeze limo—.
xX—> X

(3p) | d) Sa se arate cd functia f este crescatoare pe R.

1
(3p) | e) Sa se calculeze J- f(x)dx.
-1
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SUBIECTUL III ( 20p )

I 0
Se considerd multimea de matrice M = { A(x) = ( | j
X— X

i 1 0
matricea [, = o 1]

(4p) | a) Sdsearatecd I,e M .

x>0,A(x)e M,(R) } si

(4p) | b) Si se calculeze determinantul matricei A(2).

(4p) | ©) Sase demonstreze cd A(x)-A(y)=A(x-y), V A(x), A(y)e M .

(2p) | d) Sase arate cd daca pentru x, ye (0, oo), avem A(x)=A(y), atunci x=1y.
(2p) | ) Sia se arate cd exista A(e)e M, astfel incat A(x)- A(e) = A(x), VA(x)e M .
(2p) | ) Si se demonstreze ca pentru orice A(x)e M , existd A(x")e M astfel incat
A(x)-A(x)=A(l).

(2p) | g) Si se calculeze A(2)+A%(2)+ A*(2)+...+ A"(2), pentru ne N”.

SUBIECTUL IV (20p)

X

~si g(¥) =In(l+x7).
X

Se consideri functiile f,g:R—R, cu f(x)= "

(4p) | @) Sase calculeze f(0) si g(0).

_ 2
@4p) | b) Saseanate cd f/(x)=— % VxeR.
(I+x°)

(4p) | ©) Sasearatecd g'(x)=2f(x), VxeR.
(2p) | d) Sa se gaseascd ecuatia asimptotei spre — oo la graficul functiei f.
(2p) | e) Sa se determine coordonatele punctelor de extrem local ale functiei f.

(2p) | ) Sa se demonstreze ca pentru orice x<0, avem f(x)<0 si g(x)=0.
(2p) | g) Utilizand eventual rezultatul de la punctul f), s se demonstreze ca

T <In(l+x%), ¥V x<0.

1+x
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Varianta 22

Subiectul 1

a) z=-2007i.

b) S, =24.

©) a= g, b=-6.
4

d) Re(z)=5.

SUBIECTUL II

1.

a) x, =1si x,=-2.
b) P, =3!=6.

c) 10g23+10g2§=3.

d) CI-Al=1.

2 1
e) p=—=—.
) P=4)
2

a) f(-x)=—-r(x).
b) f'(x)=2007x>° +1.
c) limM =11,

x—=0 X

d) Dinb) rezultica f'(x)>0,Vxe R = functia feste strict crescitoare pe R.

e) If(x)dsz.

Subiectul ITI

a) I,=A(),1>0.Deci I,e M.
b) det(A(2))=2.

0 A<x)-A(y>=( ! 0j=A(xy>.

xy—=1 xy
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d) Alx)=A(y)= x-1=y—1si x=y.Deci x=1y.
e) A(x)-A(e)= A(x). Din ¢) rezulti A(xe)= A(x). Folosind d) rezulti xe = x,Vx>0.
Obtinem e=1>0. Deci A(e)=Al)e M .
f) A(x)-A(x)= A(1). Din ¢) rezulta A(xx")= A(1). Folosind d) rezultd xx’=1.Cum
x>0, obtinem ca existd x" = 1 >0. Deci A(x")= A(lj eM.

X x

g) Din punctul ¢) rezulti ca A*(x)= A(x2 ) Prin inductie matematicd se aratd cd

A"(x)=A(x") (V)ne N°. Atunci A"(2)=A(2") Obtinem Z”:Ak (2)= Z”:A(zk )=

_2 1 0 n 0
- — 2k_1 2k - 2n+1_2_n 2n+l_2 .

Subiectul IV

a) f(0)=0si g(0)=0.

b) f(x)=—*_ vxeR.
(1+x2)

0 g'(x)=2f(x).vxeR.

d) y =0este asimptota spre —oo.

e) f'(x)=0= x==1. Din tabelul de variatie obtinem punctele de extrem local de

coordonate —1;—l si 1;l .
2 2

< .X
f) Daca x <0 atunci

g <0, deci f(x)<0,Vx<0.

g(x)20 = In(l+x*)20 < In(l+x*)2Inl & x> >0 adevirat , Vxe R .
g) Din f(x)<0< g(x),Vx<0 obtinem f(x)< g(x),Vx<0, adica

1+xe <In(l+x*)Vx<0.
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